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Barázdák.
Zemplénben, Kossuth vármegyéjében 

kezdték meg komolyan és teljes sikkereí, az 
ország többi részének tehát van példája rá, 
miként kell elbánni azokkal az atyafiiakknl, 
•kik tolvajkulcsokkal és betörő szerszámok­
ká állítanak te közigazgatást csinálni. De 
legfőbb ideje, hogy ezt a társadalmi kiközö 
eitést a betörő-banda minden cimborájára 
kiterjessze az ország ; és pedig annyival in- 
iább, mert még mindig irctt, életben levő, 
királyi eskükkel megerősített törvényünk van 
rá, hogy becstelen az a magyar ember, aki meg 
nem szavazott adót és ujoncov bármi módúi, 
bármiféle kerülő utón juthat a hatalom rtn- 
ielkezésére. A mostani országgyűlés, elie- 
iintve attól, hogy adót és újoncot nem sza­
vazott meg, két Ízben is eltiltotta az orszá 
got az adónak és ujotcnak bármi módon 
való beszolgáltatásától. Lehet-e hát tisztes 
■séges magyar ember az, a ki az élő törvényt 
és a nemzet gyűlésének tilalmát áthágja ? 
Feleljen rá a társadalom és kezdje meg — 
tisztitó munkáját.

Most, mikor az éjszaka'1, alkonyati, 
ezürkületi, pitymallati és ki tudná elsorolni 
még miféle ügyészek lányifcertalanosk ódnak, 
az ellenzéki újságok elkobzásával érdekes­
nek és jellemzőnek tartjuk a következő k;s 
tényeket az abszolutizmus idejétől. A nem­
rég elhunyt feudális, reakciós gróf, Belcredi 
Hihárd, ugyanaz, aki 1865 ben lett, Schmer- 

ling bukása után, államminiszterré és az 
abszolút kormányzását a februári osztrák 
alkotmány felfüggesztésével kezdle meg, 
1867-ben, az alkotmányos korszak eiköret- 
ktzésével, mikor megvált hármas tárcájától, 
hivatalnokaitól búcsúzva csaknem dicsek- 
vőleg hargsulyozla, hogy kétévi kormány- 
lása alatt egyetlen újság ellen sem tett 
vagy tétetett bármi olyan lépést, ami a 
«■jtószabadeágot akár előleges, akár utólagos 
intézkedésekkel korlátozná. S később, az 
osztrák urakházában ismételten büszkén hi­
vatkozott erre a körülményre. És lám, amire 
* reakciós miniszter büszke volt, hogy nem 
ájult a sajtó szabadságához: annak ellen­
kezőjét írott egy magát radikálisnak hir­
dető kormány napról napra megteszi s mind­
amellett tovább fújja toborzó nótáját a maga 
.népszabadságos“ zászlaja alá. Hogy’ meg­
változnak az idők!

Korai, do mieden arra vall, hogy a 
Fujérváry kormányt tikergette hadállásából 
a minden oldalról feléje induló veszedelem. 
Veszedelmesen közeledik december 19,, a 
képviselőbáz megnyitásának napja, március 
1, a külföldi kereskedelmi szerződések lejár­
tának n»pja: nyakukon ül állandóan a bécsi 
katonai molech : és nincs párt, nincs kilátás 
a Mpa ]amtniárizmus“-ra, nincs pénz, Mit 
tesznek tehát ? Rendeletre rendeletet ós me­
gint csak rendeletet gyártanak, ahelyett, 
hogy a törvényes renden járna az a kevéske 
eszük, ami beléjük szorult. Rendelet? Hi 
szén Magyarországot réndeletekkel kormá­
nyozni nem lehet 1 Azért, cíak azért is ren­
delet és ismét rendelet. Csatákban szokás, 
hogy szuronyroham előtt pálinkát osztanak 
ki a katonaság között, a katona — banda 
rázendíti a legénységnék a kedves nótákat, 
megszólalnak az összes dobok és kürtők 
Hurráh 1 Rendelet I Rendeleti — Végóra.

...._____________________ RCpOlUtJUl.

Erdemes megnteni a Gerő
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Az emtereknek ma már nincs kedvük 
párbajozni jól teszik — s a legkénye­
sebb I ffért is lehetőleg „más utón1* intézik 
el. Kéteégtelenüi az a fő dolog, hogy az 
",jgy“ lehetőleg korrekt módon nyerjen be­
fejezést. Ma múr a párbaj kódex nem irá­
nyitó, mert ha X pofon vágja Y t s az 
utóbbi alaposan vissza teremti, az „ügy“ a 
legkorrektebb módon nyert elintézést.

Két debreceni úri ember közül az egyik 
az ósdi rendszer hive volt, a miért a kard 
forgatásban s a stréborságben szép rekor­
dot el. Nevezzük X-nek a strébert, a ki 
mellesleg mondva tartalékos hadapródhelyet- 
tes és a szamárlétra első fokán áll, mig a 
létra tetején egy bankigazgató csücsül. Y. a 
stréber médiuma 1200 korona fizetésből élő 
kishivatalnok és bizony már őszbe csavaro­
dik a haja. A több gyermekes családapa 
éppen arra gondolt, hogy miből vegyen gim- 
náziata fiának télikabátot, a mikor az utcán 
véletlenül beleütközött egy pelyhes szájú 
fiosurba.

— Pofon vágom 1 — rivalt reá a stré­
ber alak.

— Maga? — kérdezte felháborodva Y
— Én.
— Kicsoda maga?
— X.
— Ez a szerencséje, mert ha nem 

Jönne a barátom fia, legott csakugyan meg-
kópelnóm

Az utcai afférnek, amely a templom 
előtt folyt le, több szemtanúja volt, akik 
szétválasztották a veszekedőket.

Y. másnap már elfelejtette a kellemet­
len esetet. Hja, a télikabát kérdése nagyon 
nyomta az agyát ós a szivét. Este véletlenül 
(dehogy véletlenül, hiszen lestek reá) X ur, 
a kis stréber, a Csapó utcában eléje toppan 
s reá támad.

— Már elmúlt huszonnégy óra azóta 
hogy önt megsértettem, miért nem provokál!

Y. nyugodtan válaszolt :
— Adjon még huszonnégy óra halasz­

tást.
Ma egy debreceni vendéglőben kínos 

botrány történt 1 az X édes apjához lépett 
s minden bevezetés nélkül arcul vágta.

— Mi bajod van velem ? — kérdezte 
aajgó kőppel X ficsur papája.

— Ezt a pofont megérdemelted, mert 
olyan istentől elrugaszkodott kölyköt nevel­
tél, aki lovagias nimbuszát öreg emberek 
inzultálásával akarja emelni.

Tanulságok.
Benne vagyunk a küzdelem köze­

pében. Az egéaz országot magával ra­
gadta már a harc. Kormány és megyék 
az ellenfelek, régi idők gyakori példá­
jaként.

A küzdelem eddigi folyása is már 
két nevezetes dologra tanított meg 
bennünket. Az egyik az, hogy a ma 
gyár nemzetnek meg van még az ős 
ereje, ellenállási képessége, nemcsak, 
hanem ezt az ős erőt a nemzeti eszme 
áthatotta, megacélozta, öntudatossá 
tette. A ragaszkodás a szabadsághoz 
önálló független léthez, a kemény büsz­
keség, mely derekat nem hajt semmi 
körülmények között, a szeretet a ma­
gyar föld, magyar szokások, ősi tradí­
ciók iránt csak növekedett a modern 
és fajszeretetnek kedvező szellem ki­
fejlődésével. Az újabb idők műveltségét 
már egészen elsajátította a magyar 
nemzet, de nemzeti sajátságait azért 
nemcsak el nem veszítette, sőt a mo- 
dern műveltség azokat áthatva, széle­
sebb alapokon magasabb nívóra emelte.

Hiszen a midőn megérezte a nem­
zeti léte ellen irányuló veszélyt, mo 
dern intelligenciájának minden f egy ve"

Hrabécz
férfi- és fiú óriási nagy ruha áruházát az újonnan épült 3 eme 
letes bischer palotában,Főtéri?!, sz. a. Szent-Anna-utcával »nilini
ottan a legelegánsabb és mégis a legolosóban lehet vásárolni

a festett és tisztított férfi rulid kat
szakember javitia és vasaik
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rót elővette s mint egy ember állott 
talpra, hogy visszaverje a támadást. 
Nem zsoldosokkal áll most szemben 
karddal a kezében, de annál nagyobb 
óvatossággal, elővigyázattal őrködik tu­
dásával és minden érzésével a furfan­
gos eszközök működése felett, mely- 
lyel nem durván és nyílt erőszakkal, 
azonban annál veszedelmesebb utón 
akarják aláásni nemzeti léte alapjait. 
Minden inegkisóriett támadást visszaver 
a nemzet s ellenében nem boldogul a 
reakció

Pedig nekünk mindig nehezebb 
volt a helyzetünk, mint más nemzetnek, 
mert sok volt köztünk a kapható em­
ber Kapható az ellenség számára.

A magyar nemzet akkor, amidőn 
ellenséggel küzdött, jó részben Önmaga 
ellen saját vére ellen is harcolt. Ré­
gebben ez a rósz labanc elnevezés 
alatt jelentkezett, ma úgy hívják, hogy 
nemzetközi szoci dizmus. De épen az 
mutatja erősödésünket, hogy ebben a 
helyzetben is sokkal jobban egygyé 
forrva állunk sorompóban, mint. azelőtt 
bármikor. És éppen ez mutatja, hogy 
van még nekünk jövőnk, amely a ma­
gyar nemzeti kultúra dicsőségében fog 
tetőpontra hágni, amidőn a nemzetközi 
proletárság minden terrorizmussal és 
Ízléstelenségével, sőt durvaságával el 
lesz temetve feltámaszthatlanul.

Nemzeti küzdelmünk másik fanul 
pága az, hogy szabadságunk, igazi ál­
lamiságunk alapjait a megyék képezik. 
Valahányszor nép és nemzet szembe 
került a hatalmi tényezőkkel, mindig a 
hatalom és vármegyék közötti harc 
alakjában fejlődött ki és vonul fel a 
nemzeti erők ellenállása, mindig a 
megyék álltak a harcvonalba, mindig a 
megyék védelme alatt vonult meg a

Ä bomba.
Wolwele S.iglicz Orücskov a vésni* 

szabó, kábultan baktatott hazafelé. Bal kezét 
a kaftánja mély ziebóbeu tartotta s erőt 
lenül, bénán lötyögött a kar, mintha szM- 
büdée értő voina. A kaftán z.ob iszonytató 
titkot rejtett: bombát. Wolwele a forradal­
márok gyűléséről jött, s 6 húzta k; a hatos 
H’.ám Stipnikofí rsndöriöaök halála Ítélete 
volt s Wo!welet szeme te ki a sors a bomba- 
hajitásra.

Két év előtt, amikor a háború kiütött, 
Wolwele azt sem tudta, milyen fán terem a 
forradalom. Békésen vurrog Mta » kafláno 
kát, a muzsikoknak « kék blúzokat és lö­
työgős csizmanadrágokat, remegett, mikor 
ii cárra gondolt és lekapta fejéről a sipkát, 
mikor a rendőrfőnök jutott az eszébe. A 
gyerekek az utcán sokszor leköpdösték 
Wolwelét, részeg muzsikok nem egyezer 
megrugdosták, egy éjjelei pedig rendőrök 
törtek a házába és kirabolták. Másnap a 
Kzázrubeles aranyláncot, amit a nisnit o 
j'orodi vásáron vett, a rendőrfőnök gimna 
Kist« fiának mellényén látta fityegni — de 
Wolwelének ekkor sem jutott eszébe zugo 
lódéi a felsőség ellen. Mindig igy volt ez 
y igy lesz azután is. Hogy másképpen is 
lehetne, az soha az eszébe nem jutott. 
Apjával, nagyapjával, a rokonságával napi 
renden voltak az ilyen esetek, mórt legyen 
csak 6 kivétel ? Elvég re nem azért jöttünk 
H világra, hogy a boldogságban úszkáljunk. 
Bizonyos, hogy még a cárnak is meg van a 
maga baja. Aki bízik ősei I stenébon és 
szeret egy asszonyt, az esik elviseli vala­
hogy az élet bajait. Wotwelo buzgón imád­
kozott naponta és ólt hall a családjáért.

Hatvan éves volt, mikor a háború ki

nemzet s mindig a megyék védő bás­
tyái mögül diadalmaskodott.

Jelszó, hogy a közigazgatást álla­
mosítani kell.

Mostani küzdelmünk is mutatja, mi­
lyen öngyilkosságot követnénk el a 
közigavgatás államosításával. Utolsó 
alapját nemzeti létünknek rúgnák ki 
magunk alól és magunk is utána pusz­
tulnánk.

Vagy nemzetközi szocialista, vaity 
gyönge felfogású ember az, aki nem 
képes a napi események fölé emel­
kedve, a jövőbe bepillant tni és n>ég­
nek Un k nem utolsó küzdelmünk ez a 
mostani, nemzeti létünkért és épen 
azért az eljövendő küzdelmek fegyve­
reit eldobni magunktól egyértelmű a 
lemondással minden magyar nemzeti 
ideáról,

Igaz, hogy sem a nemzetközi éhes 
proletár, sein a gyönge felfogású nem 
sokat törődik sem nemzeti, sem más 
ideákkal.

— y-

ösak óvatosa i.
Non tudjuk, mi fog érni bennünket, a 

nyo nor és szenvedés mi yen megpróbálta 
tisok elé fog állítani Csak következtetni 
tudunk az eddigi eseményekből n ez a kö­
vetkeztéié s, s*.z a kép, mely feltárni, nem 
rózsás, Nincs okunk arra a feltevésre, hogy 
Kri ;tó:fyék mérsékelnék ádáz düh /két s 
megállanának azon a végz eltelj es lejtőn, a 
melyre léptek, de szeretnék hinni, hogy a 
nemzet hazafias többsége nein engedi magát 
ingerelni s nyugodt, méltóságúé ó:i fórfia" 
tartózkodásával és nemis szenvedésektől, ía- 
nulságoktól megedzott türelmével fo«.ja meg 
vívni a harcot s ezzel a h'.ztos fegyverrel 
töri me^ az alkotmány e'lon intézett gueril- 
la-h*dj»ratot.

Szép óa felemelő voK hazafias elhatá­
rozásában ói ténykedésébe a Pestvármegye 
tisztviselőinek s raegyebizáttsági tagjainak

viselkedése, felháborító volt a kormány kö­
zegeinek eljárása a kihívta minden tisztessé­
ges és alkotmányos felfogású ember legéle­
sebb Ítéletét, de nekünk úgy tetszik, hogy a 
ksasai eset « rengi komoly sáágun és férfina 
méltóságában többet lendített az ügyön, több 
hl kot melegített fel és jobban megrettentette 
az ellenfelet, mint a legerélyesebb ellentál- 
1 ásnak heves kitörésben megnyilvánult for­
mája.

Nem tudjuk eléggé hangoztatni, hogy 
ilyen komolysággal, rőt talán egyedül ilyen­
nel tudjuk igazainkról meggyőzni a külföl­
det a azokat, akik ellenfeleink ugyan most 
még, de nem ellenségeink. És különösen 
szükséges most hangoztatni, midőn a hátra­
levő törvényhatóságok előtt immár kát példa 
áll, A magyar ember természete a pestmj- 
gyei felé hajlik, de a természet kitörését jó 
néha mérsékelni. Megtanulhatta a történa- 
lu nbői éppen a magyar nemzet, hogy szén- 
vedélyessávo, lobbanékony vére hányszor 
kergette katasztrófába. Mindig katasztrófát 
idézett elő, ellenben, mikor a türelem, az 
igazi pasz-;?, iv ellenállás álláspontjára helyez- 
bedet'., mindig győzedelmeskedett s mindig 
megtörte eile főiét, Csak gondoljunk a leg • 
közelebbi pf-ldáro, moly alig ötven éve ját­
szi dott le történelmünk színpadán, arra, 
melynek tanul és részesei még közöttünk 
élnek.

Uíalhútuánk külföldi példákra is, de 
orré főleg nekünk magyaroknak nincsen 
szükségül)te; történelmünk ennek az igaz- 
»ármuk valódi példatárj.

Da nézzük közelebbről a dolgot I Mit 
akar a kormány ? Felfordult állapotot. Ez 
kell neki. hogy azt ín hozzá nyúlhasson azok 
hoz az eszeveszett fegyverekhez, az erőszak­
hoz, a mely nélkül ő felszínen hatalmon nem 
tarthatja rongál Ennek a kormánynak ka­
por.. jön az aktiv ellenállás, keresi azt io- 
gerkedésaivel, m >rt tudja, hogy ez az a bi­
zonyos élet elixir, mely meghosszabbítja 
életét. De nekünk ne n kall a kormány, ne­
künk alkotmányunk visszaállítása ős alkot­
mányos szabadságunk biztosítékainak tiszte­
letben tartása koli. Tehát azokhoz az esz­
közökhöz kell nyalnunk, azokat a helyzete­
ket kell keresnünk, melyek ebben a törek­
vésünkben előmozdittatnak. S az a pas'-iv 
ellenállás, de mellette egyúttal olyan alapok

ütött. Öregebb fia, Simon szintén családos 
ember volt, a fi italabbik Lőw Moszkvában 
az orvosegyetemre járt. Ötszáz rubellel vesz­
tegette meg a tanárokat, hogy fitt felvegyék 
a főirkolaba. Két leanya közül is főt jaél 
voit az egyik, a másikat, a fekete azemü 
Rsgát otthon tartotta még, hogy legyen ski 
az öregsége ridegségét enyoitsv. Mert a fe 
lé-égé folyton botogerkedatt.

Nos, jött a háború Wolwoh városából 
hatezer ember ment a bábomba. Köztük azá 
mos zsidó, Wolwele két fiatal rokona is a 
katonák között volt s ötven öt ve a rubelt 
adott nekik Hat hónap malva * rendért-óg 
hez hívták a félvárost és tudtul adták, hogy 
a harctérről érkezett hírek szerint a hatezer­
ből három ezer ott hagyta a foga fehérét a 
Liaojang körül vívott csatákban. Köztük 
volt a kőt ifjú rokon is. Wolwele sirt és 
nyolc napig gyássolta a fiatalokat. A nyol­
cadik napon dúlt arccal rontott be hozzá 
fia, a Simon.

— Atyám, visznek 1
Az ö. g ne o akart hinni n fiilnjnp"
— Nőm lehet Hís'sa te nem voltál 

katona.
— Mégis visznek. — Mi lesz a gye­

rekekkel ?
Wolwele ss rendőrfőnökhöz ment.
— Kegyelmes ur, a fiam soha sem volt 

katona, mit akartok tőle ?
Btipnikoff, egy azürkoszskállu, büszke 

ur, haragosan rárivalt.
— Mit akarsz zsidó ? A fiad&t felvet­

tem a lajstromba. Punktum, Vagy megy, 
vagy főbe lövetem.

— Kegyelmes ur, ötszáz rubel van ná 
hm, hebegte a zsidó és térdre esett

— Hozzál még ötszázat és majd meg­
látom, tehetek e valamit.

Délután claozta WoD ele a pénzt. —- 
Munkás életének gyümölcsét ott rejtegeti;» a 
ssidó a pincében e.iy gödörben. Akáihogy 
.-.Sarolták és fosztogatták is eddig, a szép 
sárga rubelökről a pincében nun tudott senki 
s azok békén gyűlte*:, szaporodtak esztendő­
ről esztendőre. Innen hozta a pénzt Wol 
wele és a rendőrfőnök nevetve vette át az 
összeget,

- Nagy gazember vagy Wol vele. Sok 
sárga csikód lehet mar együtt.

— Nincs uram ez az utolsó.
— Hazudsz; nagy kujon vagy te. Hát 

a pincében rn.t őrzész oly gondosan — Azt 
hiszod nem tudom Mindont tudok. Mindéit. 
Egy rendőrrel követtelek ma, hogy honnan is 
szerzed a pénzt. Majd ndok nektek, gazember!

Es büszkén, gőgösen mérte végig a ha­
talmas ur a nyomorult zsidót, a ki reszke­
tett, mintha bűnt. követett volna el. Azután 
ritnánkodoi kezdett, úgy, hogy a nagyur 
végre is megszánta a szegényt s ti szavak­
kal bocsátotta el:

— Hozzál még ezer rubelt. Talán esi 
náthátok valamit.

Wolwele egyszerűen a fiához szaladt: 
Szökjél.

Simont harmadnap elfogták, mint ka­
tonaszökevényt a fejbe lőtték. Ugyanaz nap 
megjelent Wolwele házában a rendőrfőnök, 
házkutatás tartani. Forradalmi nyomtatvá­
nyokat keresett.

Amint mondotta s felásatta a pincét. 
De a pénz akkor már nem volt ott, Wolwele 
elásta a temetőben ez édesanyja sírja mel­
lett. A rendőrfőnök éktelen dühbe jött s s 
zsidót, mint gyanús, felforgató existonoiát 
letartóztatta.

Felségsértés óimén indult meg ellene 
az eljárás.
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■keresése, óban hid építése, a melyen meg 
'■rázkódtutóeok nélkül mehet hát á nemzet 
•nmai válságos, gyümölcsléién állapotából n 
jövet dő fejlődés útjára.

Emellett nem kevéabbé alárendelt kér 
dós az, hogy c inek folyjon vér, ha megaka 
dilyozhatjuk azt. Pedig ha a vidéki törvény • 
hatóságoknál ismétlődnének olyan jelenete*, 
aminők Pestre egye székhazán folytak, el le’ 
hetünk készülve, hogy Kristéffyék nem vet­
nek majd számet a íelkiismeret szavával, 
hanem lövetni fognak a nép közé s amint 
az első csepp vér kiömlött, következik az 
igazi felfordulás, a mikor a mérséklő, óvatos 
szó talán késő lesz már. Most még idejében 
való a figyelmeztetés, hogy csak óvatosan.

VÄBMSOYE

Vármegyei tisztviselők gyűlése.
Hajduvórmegye tisztviselőit kezelő és segéd 
személyzetét kedden délelőtt 7 érára hivia | 
Ossza Weezprómy Zoltán alispán helyettes 
ffjegyzö. A gyűlés egyetlen tárgya a bel* 
ügyvivőnek a megye államsegélyét beszün­
tető leirata és a vármegyei közgyűlésnek ez 
ellenállást kimondó határozata. Joggal el­
várja a vármegye áldozaíoktól vissza nem 
riadó közönsége, hogy a közgyűlés utasítá­
sait kivétel nélkül teljesíteni fogj a és nem 
akad a tisztikarban olyan gyászmagyar, a 
ki az újonnan kineve: endő főispán törvén -- 
teleo rendeletéit végrehajtani.

Hajdnvármegye teiületén a takony- 
kér és börféieg Nádudvaron és Hajdusro 
boszlén, a juhhimlő Mikepércsen, a rübkór 
Tégláson a lovak közt pusztitott a múlt héten.

Leleplezett tolvaj banda. A vámos- 
pércsi csendőrt ég hosszas nyomozás uán lc- 
tartőztaPa azt a héttavu tolvajbundát, a 
melyre egészsereg betörést és lopást sikerült 
rábizonyíts ni. A letartóztatottak közül Balogh 
Adám 10, Rostás József 11, Mi Iák Ádám 7, 
Balogh József 2, Pintér József 2, Lakatos 
János 2 és Mbcó Adám 1 lopást ismert be 
fddig. A lopott tárgyak ragy részét Klein 
Dávid es Weiezbaus Dávid vámospérési ke­

reskedők vásárolták össze. A tolvaj bandát 
átszolsáltatták az ügyészségnek.

Nagy betörés. Varga József jómódú 
I vámuspárcsi gazdánál nagy betörés történt. 

A gazda és családja aludtak és ezalatt ös 
meretlen tejesek az utcai ablakokat betörve 
lakásába hatoltak és onnan 400 kerona ér­
tékű ruha és ágyneműket a Varga istálló­
jából kilopott 2 lovon elvitték. A csendőr 
ség nyomoz a tettesek után.

színház.
műsor.

/rn Mf}» ^Ifőn „Veér Judith rózsája, színmű
(C) bérletben.

Kedden „Ingyenélők“, énekes vígjáték 
(A) bérletben.

Szerdán „Eleven ördög“, operette (B) 
bérletben. ' '

Csütörtökön „Takarodó“, dráma (C) 
bérletben. ' '

Pénteken „Szent Iváni éji álom“, regé­
lj es színjáték (A) bérletben.

. Szombaton „Dolovai nábob leánya“, 
színmű (B) bérletben.

Veér Judith rózsája. Ma este lesz
Lampérth Géza ily cimü hazafias tárgyú 
darabjának, második előadása ős ptdig a be­
mutató előadás nagy sikerére tekintettel, va 
iöszinülege igen nagyszámú közöm ég előtt. 
Délig legalább is a jegyek a pénztárnál igen 
kapó iák voltak

Eleven ördög. Szerdán az Eleven ör­
dög cimü operett, Konti legkiválóbb zenei 
alkotóra kerül színre, melynek címszerepét 
Fóti Frida játsza s kividé a társulat legjobb­
jai ve-znek részt igy Pozsonyi Lenke (Sza­
kéné) Koppány Margit, Polgár Sándor, Sar- 
kady Vilmos, Szabó Gyula stb.

Miss Chipp. A hét második újdonsága 
a vigezmház műsoráról való Miss Chipp 
(Chipp zisasszi nj) lesz, melynek címszere­
pére Szabó Irma nagy ambícióval készül » 
már csak az 6 alakítása is biztosítja a darab 
sikerét. A darab premierje a jövő vasárnap 
lesz.

.. Schakeepear eet Zilahy Gyula igaz-
I galó komoly művészi törekvés- it bizonyítja 
! is, hogy Sobakeahsere darabj it egymás­

után hozza szí. re így e héti n pénteken 
n hzentivár.i éji átom ra kerül » sor, mely­
ben részt vesz az egész vígjátéki személyzet.

__ __________________—_______________3_

HÍREK.
— Lesz-e alispán választás ? Min- 

den jel oda irányul, hogy a december 7-iki 
H-egyegyülésen az alispán választás meg- 
éjthető nem lesz, mart addig Domahidy 
Elemér főispán felmentése megtörténik, az 
nj főispánt pedig nem iktatják be, s igy nem 
lesz, a ki a választást vezesse. Weszprémy 
Zoltán főjrgyző felfüggesztése is csak na­
pok kérdése. Ha ez megtörténik, Weszrémy 
Zoltán mellett nagy tüntetéseket fog ren- 
rendezni a megye közönsége, mely támo­
gatásáról minden módon biztosította.

— Városi közgyűlés. Debrecen 
városa November 30 án tartja rendes 
havi közgyűlését melynek rendkívül ó - 
dekes tárgy sorozatában szerepel a 
vízvezeték és csatornázás ügye is a 
közgyűlés előreláthatólag 3-4 napig 
fog tartani. r

* v ~, "oul,u-y emieacexete. BeöthyÁkosnak az ellenzék kiváló vezéralakjának 
halála évfordulója december elsején lesz 
amikor a budazesti Ferenerend iek - tem plomá- 
ban gyászistentisztelet lesz. Mozgalom in­
dult meg az ellenzéki pártok köreiben, hogy 
ez alkalommal a pártok tagjai a gyászisten­
tiszteleten tömegeién jelenjenek meg, ezzel 
is tüntető kifejezést adván hálájuknak é« 
kegyeletüknek az elhunyt emléke iránt, aki- 
nek politikáját az események oly szembetü- 
nőén igazolták és akinek politikáját most 
még azok is mind követik, akik életében vele 
egy nézeten nem voltak. Itt említjük meg,
h0gyLÄ6t^y , 00 naPy történetpolitikai 
munkájának utolsó kötetét az elhunyt uno- 
kahuga Zámoly Mária alapítványi ho gy 
kiadja és a december végén vagy január ele-

Három hétig ült már a vizsgálati fog­
tágban, amikor hírül hozták neki, hegy or 
voenövendék fiát Moszkvában egy tüntetés 
alkalmával agyonlőtték a kozákok. Hajadon 
leánya, Rőga könyörögni ment Sztipcikoff- 
boz, hogy adjon egy napra szabadságot az 
apjának, hogy részt vehessen a fia temető 
sén. Sztipnikoff megígérte, hogy atvja ellen 
beszünteti a vizsgálatot is, ha e árulja, hová 
rejtette az öreg a pénzt.

A leány, hogy megmentse az apját 
árulójává lett. A rendőrség főnöke miután 
Wolwele egész vagyonát magéhoz kapari- 
totta elbocsátotta a leányt.

Nem tehetek atyádért semmit Fejbe 
fogják ütni őt is, mint a fiát. A forradalom 
gyanújába keveredett. Egyetlen egy esetben 
tehetek érte valamit.

Másnap kiszabadult Wohvele. Haza érve 
kiterítve találta a leányát megmérkezte magát.

Wolwele sirni próbált kiterített leánya 
előtt, de gyengülő szeme száraz maradt. A 
köny forrása is kiapadt gyötrelmek felszív­
ták a bánat vizét.

Elkísérte gyermekét a femelőbe és a 
eirnál irtózta tó átkokkal fordult az ég felé. 

-Megtépdeste kaftánját és megtagadta Istenét 
A néhány zsidó, vén asszonyok, vén embe­
rek, akiket ugyanaz a baleers űzött a két­
ségbeesésbe, megdöbbenve nézték, mint Iá- 
radt fel az eltiprott féreg a világ ellen. Volt 
közöttük egy Suiaym Áron nevezetű cipész 
Ja, akinek a rendőrök ütötték ki a balszeméi. 
~ a Suiaym olvasott ember volt, fiatal ko­
fában künt járt Németországban. Suiaym 
m?geárta, mig Wolwele kidühöngi magát, s 
nnkor ez kitt érültén roskadt össze, oda gu- 
golt melléje és a fülébe tugta.

— Ma este eljövök érted, -Oda viszlek, 
ahol megfogott találni önönmagadat.

Suiaym forradalmárok titkos gyűl sére 
vitte az öreget. Muzsikok, diákok, iparosok 

I és hivatalnokok gyülekezete volt ez ; az ar 
cukon elszántság és ridegs'g ült

— Miért jöttél ide ? kérdezte az öreg 
zsidót egy magas, szakálas férfiú.

— Két fiamat, a lányomat megölték, 
hangzott a válasz.

A szakálas végigmérte Wolwellét,
— Neked már kevés veszteni valód 

van. Rád számítunk. A gyűlés folyamán iz­
gató beszédek hangzottak el, tanokat, elve­
ket hirdettek, amikből az öreg zsidó semmit 
sem értett. Két fiának véres tetemét látta, 
csak, a gyalázat halálába kergetet szépséges 
leányát s úgy vélte, minthn a szavak ztiva- 
jóból övéinek halálhörgése csapna a fülébe.

így lett Wolwelle forradalmár.
S egy estón kezébe nyomtak egy 

bádog dobozt. A szakálas ember igy szólt 
hozzá:

— Ezt holnap reggel Stipnikoffra dobod.
Wolwele egész éjjel ott botorkált a 

rendőrség épülete körül. Kezét gondosan a 
bombán tartott, mintha valami nagy kincset 
őrizne ott, A rendőrség épületének kapuja 
előtt, két rendőr beszélgetett és Wolwele 
megkérdezte tőlük, mikor jön Stipnikoff hi­
vatalba.

— Kilenc órakor, felelt az egyik, de 
ilyen zsidót nem enged maga elé. Wol vele 
ezután kilopczoll a temetőbe, Leült leánya 
sírjára és eszéle jutott, hegy nem imádko­
zok, Amióta elátkoz a Istenét, nem fordult 
hozzá egy kérő szóval sem. Mit is kérhetett 
volna tőle.

— Jól fekszel itt Rrga ? kérdezte és 
megtapogudia a sódon bin. A tavasz első 
füve zsendúli mér u síron és Wolwele csen 
deeen tépdeste a füvet.

— tiz az ö szivéből való. Az 6 hűsé­
ges, jó, fiatal szivéből.
, , Astán Stipnikoffra gondolt és kivette a 
bombát a zsebéből. Kissé nehéznek találta 
Jb ölsóhajtott.

annyi erőm legyen, hogy 
ügyesen dobjam. Hah i Hogy fog repülni 
száz darabban 1 A hatalmas Stipnikoff? . . . 
Szász darabban ...

, • • • Mégis kell imádkozni gondolta 
aztán. Hogy a kezem erős legyen, a szemem 
biztosan lásson, a szivem ne remegjen. Min- 
dent elvett telem az ur, de megmaradt a 
bosszú. Ezt is 6 adja nekem, aki mindent 
adott, hogy mindent elvegyen. Mórt vett el 
mindent ? Ha legalább a leányomat hagyta 
volna meg, a legkisebb hajtást . . . Jjóbb 
tűrt, a nagy rabbi. Akibe is tűrt, sokan íür- 
tek a kiválasztottak között. Hát én kiválasztott 
vagyok ? Mért éppen én, aki úgy szerettem 
gyermekeimet ? . . . Most már különben is 
más világ van . . . Az emberek nem akar­
nak már tűrni ... Nem törnek már 
Mert most már igy akarja ezt ax ur . . .

Es Wolwele imádkozott buzgón, hevü­
lettel. Elmondta a halottas imákat, á szülő­
kért, a gyermekekért, önönmagáért, elmon­
dott minden szép imát, amit csak tudott. 
Hogy a karja erős legyen, a szeme biztosan 
lásson a szive ne remegjen . . .

Kilenc órára már megint ott ácsorgó» 
a rendőrség előtt. S mikor Stipnikoff meg­
jelent, Wolwele elébe rontott :

— Stipnikoff! A két fiamért, a lányo­
mért, önmagamért.

Es elhajtotta a bombát.
Stipnikoff és Wolwele húsa és csontja 

száz és száz darabban repültek, kavarogt .k 
» tavaszi verőfényes, napsugaras levegőben.

Erdős! Dezső.
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jén már meg fog jelenni. A munkát Bernáth 
Dezső rendezte sajtó alá.

— Tanácsülés, A városi tanács ma 
délelőtt ülést tartót Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt. A folyó ügyeket tár 
gyalták és intézték el.

— Nyngalomba vonult városi tiszt­
viselő. Máthő Miklós házipónztárnük hivat­
kozva gyöngélkedő állapotára, nyugdíjaztatá­
sát kérte. Mátbó Miklós, majdnem negyven 
éve szolgálja a várost és páratlan lolkiisite- 
relségével, nagy szorgalmával és úgy kar- 
társai, mint a nagyközönség iránt való fi­
gyelme bégével mindönki szersrototát meg­
nyerte.

— Csokonai ünnepély. A főiskolai 
magyar irodalmi önkőpzó társulat tegnap 
délelőtt 12 órakor a Csokonai szobornál, 
délután 5 órakor a kollégium dísztermében 
Csokonai ünnepélyt rendezett. A szobornál a 
főiskolai ifjúság elénekelte a Hymnust, Bulla 
Bertalan gyönyörűn szavalt* el Csokonai re 
mek versét Oda a m igénossághoz. Emlékbe 
szödet Fehér Károly tartott • a szobrot meg­
koszorúzta. A dísztere mban délután a főiskolai 
énekkar énekeit, a megnyitó beszédet Kocsis 
János tartotta, Szilágyi Dezső előadta a kol­
légium jeles tanárának Oláh Gábornak Cso­
konai cimü költeményét, mely nagy lelkese­
désre szolgáltatott okot. Majd Schenk István 
hegedült nagyon szépen. Kuthy Sár.dor köl­
teményeket olvasott fel. A fői sä ólai énekkar 
i.agy tudáséul ezután előadta Csokonai Re­
mény cimü dalát, melyet férfikarra át irt Má- 
csai Sándor. Vigszavulatot Csokonai Dorottyá ■ 
jából tartott Fellner József óriási hatással s 
végül meg egyezer a főiskolai énekkar 
ínekeit.

Lakoma Lampérth Géza tisz­
teletére. A debreceni iró és művész világ 
vasárnap este a színházi ülőadás után ke­
délyes lakomára gyűlt össze az Angol ki­
rálynő öttermében. Lamport Gézát, a jeles 
poétát ünnepelte zajosan a színházi bemu­
tató ulkalmúb l. A kedélyes társaság a késő 
éjjrli órákig marad; együtt az összejőve 
tejen.

— Eskütétel. Á ma délelőtti tanács 
iiíéson tette ie a hivatalos esküt Géri Lajos 
végzett joghallgató, akit a főispán Közigaz­
gatási gyaKornokká nevezett ki.

— Közgyűlés a kereskedelmi csar 
nokbar. A dobrekeni Kereskedelmi C-ar- 
iO'„ban vasárnap délután 2 órakor tartotta 
Kernhofl'er József etnökletts alatt ez évi ren 
des közgyűlésé.. Weicuberger Sándor dr. 
titkár az évi jelentést felolvasván megejtet­
ték a választó t. Az eredmény a következő : 
Elnök lelt: Keruh offer József. Alelnök : B:c 
bért Manó, Szávay Gyula. Válaszarány! 
ragok: a) Kereskedők részérőlÁron Jenő, 
F.eiichmann Mór, G i er Simon, Iljchfel 
dir Jakab, Kardos László, Linziig Károly, 
May Andor malom ig. (uj), Reicnmann Ár­
min, Szabó Kálmín nagykereskedő, Taflor 
Ignác, b) Nem kereskedők részéről: dr. Bal 
kányi Ede, dr. Balázs Bertalan, Kantiéi 
1 erano, Kenyeres Károly, Rosenfeld Sala 
irton, Szabó Ká'mán v. tanáéin. (aj )

— Estélyek a Keresk »delnri Csar 
I okban. A keresíodelmi csarnok az ő jó 
hirü eatóheinek sorát december hó 5-én 
kezdi meg. Az első est műsora helyi és fő 
városi erőn közreműködésével van megálla­
pítva. A részletes műsort legközelebb álla 
jmja meg a Csarnok vigalmi bizottsága.

— A debreceni egyetem javára
hzegedi Kis István refot mátor emlékezetével 
t-apcsolatban ünnepélyt rendezett f. hó 19-én 
Mezőtúr társadalma. — Kezdődött reggeli 
istentisztelettel, hol Jánossy Zoltán debre­
ceni lelkész mélyrehatóan értekezett a tu­
domány ós hit viszonyáról. Az adakozást a 
preebytérium Furgonyi lelkész indítványára 
odaajáudökozta — Délután emlékünnepély 
volt, melynek központja! Glogh Ferenc*

theol. tanár előadása Szegedi életéről, végül 
este társasvaesora. — Ez utóbbinak rende 
zésében az érdem a nőké, kik páronkint 
házról-házra járva szedték ossza a vacsorá­
hoz szükségeseket s ők mavtuk szolgáltak 
fel is; különösen sokat fáradoztak Márfon- 
ffynő és Cserefalvy F'arkas Kálmánné elnök­
nők. Az ünnepély .elnökei Gergely An'al lel­
kész és dr. Kun Árpád képviselő s diszo nök 
dr. Tóth János volt, ki msga ugyan nem 
jelenhetett meg, de nejével együtt szép ősz 
szeggel emlékezett meg az ünnepély céljáról. 
A tiszta jövedelem 1360 kor. 17 fillér.

— Elitéit mérleghamisitók. An­
nak idején emlitetíük. hogy a rendőr 
eég tétlenért igen sok mészárost és 
hentest, akik meghamisították mérlegei 
két és igy minden mérésnél 10—20 
30 dekával megcsalták vevőiket. A lel­
ketlen csalók ellen a rendőrség meg­
indította az eljárást ós őket egyenkiut 
50—50 korona pénzbüntetésre, esetleg 
3 napi elzárásra, vagy 100—100 korona 
pénzbüntetésre, esetleg 5—5 napi el­
zárásra ítélte. E helyen emli jük meg, 
hogy a debreceni mészáros társaság 
több székében is találtak hamisított 
mérlegeket, de erről a társaság mi lsein 
tudott, mert a csalást a székállók kö­
vették el saját szakáinkra. A rendőrség 
a csaló székállókat büntette meg. Jándi 
Ferenc hentes és társai felebbeztek az 
ítélet ellen a tanácshoz Reméljük, hogy 
a városi tanács megfogja védelmezni a 
közönség érdekeit és nem hogy leszá­
mítaná a pénzbüntetést, hanem fel fogja 
azt emelni.

— Iparosok felolvasó ülése Vasár­
nap tartották az iparosok első felolvasásukat 
az iparos otthon dísztermében. Népes volt 
ez a felolvasó ülés méltó az iparossághoz és 
biztositókot nyújt auoz, hogy a tervezett 
felolvasások a jövőben is » legszebb ered­
ményeket élhetik el. Az első felolvasó Dr. 
Tóth Kálmán ipartestületi jegyző, aki ismer­
tette a fe'.o.vasások céljait, amelyet a meg­
jelentek a legnagyobb elismeréssel fogadtak 
majd Dávidházv Kálmán tartott felolvasást 
a régi oéhrend«erről, amelyet feszült figve 
lemmel és érdeklődéssel kísért a hallgató­
ság. A felolvasó részletesen fejtegette a 
célrendszer keletkezését, annak hasznát ós 
hátrányait, a muukasdók és altcalmazottaik 
közötti régi tanulságos viszonyokat. Majd 
ismertette a cAh eodszer megszűntével a 
mester és segéd közötti viszony meglazulá- 
sát az uj ipar (érvényok hiányosságait és 
azok folytán beállott kellemetlenségeket, 
amelyekbe az iparosság eodormtott. üdvö­
zölhetjük az iparosok lelkes mozgalmát és 
már előre látható ezen tássadalmi mozga­
lom eredménye, amelynek a célja e város 
iparosságát a város számottevő polgárai so­
rába bevezetni.

Ezer korona Washington ódára
A budapesti Washington szobor-egyesület 
pályázatot hirdet, az amerikai magyarok ál­
tal liudapesten emelendő Washington szobor 
leleplezése alkalmából olszavalaudó ünnepi 
ódára. A pályaművek idegen kézírással vagy 
írógéppel leírva, a szerző nevét ós címét tar- 
ta'mazó jeligés zári boríték kíséretében a 
budapesti \\ ashington Szob.ír Egyesület P. 
O. Box 171. Cleveland, Ohio, 1. S. A. ói­
méra küldendők. A pályázaton részt vehet 
minden magyar ember. A bíráló bizottság 
által alkalmasnak ítélt pályamű tiz darab 
busz dolláros aranynyal (egyezer korona) 
jutalmazUtik. Az 1906. évi május hó elseje 
után é kezett pályaművek nem vétetnek figye

Óra, ékszer ,ezüstnemü

lembe. Cleveland, Ohio. 1905. november 1,, 
Kohánvi Tihamér, elnök. Kaluasav Sándor*, 
jegyző.

— Teaestély a Bikában. A Szent-
Erzsíbet egylet vasárnap tartotta idei má 
eodik teaestélyőt. A kedves összejövetel 
mod is az „Arany Bika“dísztermében volt, 
hol a párolgó tea mellett folyt a vidám, 
kedélyes csevegés. A teaest ilyen Magyariék 
zenekara muzsikált. A vidám összejövetel 
előkelő közönsége két hét múlva jön össze 
ismét.

— Gyilkosság a munkás telepen.
Vasárnap délután három órakor telefonon 
értesítették a rendőrséget, hogy a gépjavító 
mellett valaki fekszik vérbe fagyva, ö köz­
ponttól dr. Balkányi Emil orvos ós Kubinyi 
őrsparancsnok rögtön a helyszínre mentek, 
hol 35—40 óv körüli embert találtak eszíné 
letlonü elterülve, véresen. Bevitték a köa- 
körházba s rögtön megindították a nyomo 
zást, hogy a fettest kiderítsék. A csendőrök 
kihallgatták Aranyi Sándor műhelytelepi la 
kost, de 6 nem akart tudni az egészről. A 
kérdozőaködések során megtudták a csend­
őrök, hogy Aranyinak testvére lakik az Eme 
rich telepen. Felkeresték teh U Aranyi László 
munkást, ki tagadott. Addig vallaták azon­
ban, hogy a keresztkérdősek alatt bevallotta, 
hogy ő ütötte meg azt az embert. Aranyos 
László az Emerich telep ős a máv. mű­
hely mellett találkozott a hajcsár kiné­
zésű emberrel, ki részeg fejjel bele kö­
tött. Aranyost boazantolta a részeg kötő­
dése, beszaladt a lakásba onnan hatal­
mas botot hozott ki és azzal tejbe ütötte a 
részeget, ki véres fejjel rogyott a földre. A 
leütött embert bevitték a közkórházba, hol 
dr. Wittohen Ernő orvos vette ápolás alá. 
A sérülés oly su’yos volt, hogy miitétet 
kellett végezni. Az ütés a bal halántékon 
volt s 10 centimSrernyire bezúzta a kopo­
nyát. A borzasztó sérülés következtében 
műtétet végzett dr. Witte de a rajta, a szőrén - 
esótlen rosszabbul lett és este 8 órakor meg­
halt. A halált az okozta, hogy az ülés miatt 
agyvérzés ádott be, mi megölte a részeg 
ümbert. A leütött ember zsebében két mar­
halevelet találtak, melyek Kiss György deb­
receni lakos nevére vannak kiállítva. A zse­
bében volt 10 korona 80 fillér papírba hor­
kolva. Még eddig nem sikerült megállapítani, 
ki az utszéü gyilkosság áldozata.

— Veszedelmes kutyamarás. Klein 
Béla kereskedő segéd panaszt emelt Kocsis 
Sándor gazdálkodó ellen, akinek kutyája 
veszedelmesen megmarta, A kutyát mogvizs- 
gálják, hogy nem e volt veszett, tu'ajdonossa 
ellen pedig az eljárást megindították.

— Rendőrt a baromvásártérre. A 
baromvásártér környéke és a nánási országút 
ide torkoló részei rendkívül forgalmas kü­
lönösen hetivásárok alkalmával itt van a 
Hatvan utcai vasúti állomás is. Azelőtt itt 
mindig lovasrendőr állt őrszemet, most azon­
ban még gyalog randőr sincs ott. A kis ál­
lomás főnöksége arra kéri a hatóságot, hogy 
állandó rendőrszemet állítson oda.

— S.iobatüz Könnyen végzetessé vál 
ható szerencsétlenség történt vasárnap esto 
6 órakor llerskovits Samu Ispotály utca 3. 
szám alatti háznál. Lakója Körösi Endre 
gépész a díványon aludt és a közeli aszta 
Ion elhelyzaett lámpát alvása közbon faldöa 
tötte Az összetört lámpából kifolyt a pet­
róleum. Lángot kapott a paralag, melyről 
Körösi idejekorán fal ugrott, úgyszintén az 
asztal és még l >bb bútordarab is elégett. A 
tüzet a házb diek fojtották el.

— Lövöldözések az utóin. Az éjjel 
Cserép Sándor Kígyó utca 11. sz. a. bormérő 
a Csapó óh Pacsirta utcák sarkán, Jenői 
Ilona cseléd-lány pedig a huszár laktanya 
tájékán lövöldözött. A lövöldözők ellen a ren­
dőrség a kihágási eljárást megindította, a 
revolvereket p dig elkobozta. Az ilven lövői-

beszerzésnél a nagy • 
közönség érdekeit 
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dözésak mindennaposak, mert a silány köz- 
biztonsági állapotok miatt a lakosság az éj­
jeli órákban felfegyverkezetten jár.

— Szabók gyűlése. A szabómunká 
sok a Korona vendéglő termában vasárnap 
délután népes gyűlést tartottak, melyen Ko- 
íajka Lajos, a közpostból kiküldött szónok 
rejtegette a szabómunkások helyzetét ós az 
általános választói jog hasznát. Majd Nagy 
Dezső határozati javaslatot olvasott fel, mire 
Tompéin Ferenc elnök bezárta a gyűlést 
mely teljes rendben folyt le. !

— Ablakbeveró'k Az éjszaka Elek 
Antal hentealegóny egyik barátjával részeg 
állapotban több ablakot bevert. Ugyanezt 
cselekedte Szekeres Sándor szocialista sii- 
veitő is. Az eljárást &z ablakos tótok három 
mzetlen barátja ellen az eljárást mogin- 
örtetta.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel
'•xudelik C3UZ ós köszvőnyes betegeik részére 
14 ^ircs király balzsamot, mart ez eredné 
xiyeiban páratlan, már nehányszori bedör- 
isölfís teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
Arany egyszarvú gyógyszertár“.

Pestvármegye közgyűlése.
Az erőszak visszaverése.

Budapest, november 27. Az egész or 
zzág szeme függött ma Pest vármegyén, a 
meiynek délelőtt 9 órára hirdetett Közgyű­
lésén újabb erőszakos tettekre volt kilátás. 
Seggel 6 órakör a 16-ik huszárezred szállta 

meg a megyeház környékét, majd 300 gya- 
sögos és 120 lovasrondőr aráiba meg az ópü 
latot Jeszenszky Gallért rendőrkapitány va- 
a-eíese alatt \ karzatokra a nemzetközi szó- 
pmiist« birida pártvezetésébe adott ki 600 
í «rzatjeg/öt do a szooiáiiata vezérak igazo 
.mára a rendőrség minden szooiálisiát been 

gsdelt a vármegyeházába. A szooiálisták 
megszállták nemcsak a Karzatot, hanem a 
gyiiléstermet is teljesen megszállották, ho 
Joli oda osak külön jegygyei ellátott bizott­
sági tagoknak szabad lett volna belépni A 
A bizottsági tagok, akik teljes számban je 
lentek. meg, az udvaron gyülekeztek. A gyü- 
és előtt Gulner és Fazekas Ágoston főjegyző 
zszberg főispánhoz mentek és bejelentették 

•nagy a szoo áiisták teljesen elfoglalták a 
gj üléstermet. Erre a főispán kiíiriuelte a 
közgyűlési termet, ahová bevonultak a bi 
*0 ti sági tagok. Holló Lajos indítványozta, 
hogy az elnöki széket a rangban következő 
Míő tisztviselő, ^üalmady Győző árvaszóki 
í .uök foglalja el, ami meg is történt. A gyű 
les megnyitása után a kormány kinevezésé 
; ii szóló leiratokat ós az intéző szózatot 
irattárba helyezték. Fazekas Ágoston főjegy- 
iái hivataláoa egyhangú lelkesedéssel vissza 
fcíiyeziók és elhatároziaK, hogy a beiügyvivő 
r Kdeiéiül, a melyben felfüggesztette a fő 
jegyzőt, nem veszik tudomásul. Holló Lajos 
indítványozta, hogy a beteg alispánt helyet- 
’ sitsék. Alispánhelyettesül báró Prónay 
'essőt ajánlotta, aki azonban betegső 

tí-tre való hivatkozással nem fogadta el a 
fciegtisztelő bizalmat. Erre a közgyűlés Holló 
indítványára alispánhelyattesül Gróf Vigyázó 
rerenoet választotta meg, aki a hivatali es 
xiil nyomban leis tette 6s viharos éljenzés 
kízben elfoglalta az elnöki széket. Ekkor 
»'römbölés hallatszott a külső ajtón.

— Jön Laszberg ! kiálltották.
Erre Melozer Andor és Törszter Aurél 

*2 ajtóhoz ugrottak és azt eltorlasztották. Az 
»■ispán helyettes elnök erre a közgyűlést 
hirtelen berekesztetté. A bizottsági tagok a 
gyűlés után a Sas-körbe vonultak, ahol a 
««gye tisztikarának ós Gróf Vigyázónak 
köszönetét szavazlak hazafias magatartásu-

^rLaV5röszakot ó* brutálitásökat pedig éli 
tel ók Délután pedig 1 órakor a Paninniá- 
Pan UJ alispán tiszteletére lakomát rendez- 
tek. Délelőtt 11 órakor Geszti Andor ügyész 
két rendőrtiszt viselő vei a főispán meghívására 
megjelent a vármegye házán de ott már 
dolga nem akadt, mirt a közgyűlés végett 
ért. Laszberg fői .pán azt állítja, hogy a 
közgyűlést felfüggesztette, de Gers.'hitz rea- 
dőrfelugyeiő, akivel ez üzeoetét küldte be 
nem mont ba a terembe, a mi nem is lett 
volna tanácsos. Déli 1 órakor Fazekas fő­
jegyző idézést kapott a rendőrségtől és 
nyomban el is meat, de lapunk zártáig nem 
elkerül megtudni, hogy miőrt idézték.

Fejérváry Becsben.
er« * b*®8i november 27. Fejérváry báró és 
\ őrös László Dinét ideérkeztek. Fejérváry 
m; délelőtt hosszasan tárgyalt Pidreioh had­
ügyminiszterrel mojd Montocu colli tenger- 
teagernagygy«1; Pitreieh lemondását rnagoá- 
ioipik, l o itik ii körökben hire jár annak is, 
hogy Fejérváry a további erőszakoskodásra 
nem kopott felhatalmazást.

Tüntető egyetemi hallgatók.
Budapest, november 27. Ma délelőtt 9 

órakor mintegy 300 egyetemi hallgató átvo­
nult a műegyetem épületéhez, de a rendőr­
ség szétverte őket. Az ifjúság a Kerepesi 
utón ismét összeverődött és a Népszava szer­
kesztősége előtt tüntetett, majd a „Budapesti 
Hírlap szerkesztősége elé vonultak, ahol el­
énekelték a Kossuth nótát, azután a Miksa 
utcában az „Uj Magyarország“ szerkesztő­
sége elé vonultak ós bo verték a darabont lap 
szerkesztőségének ablakait.

Lefoglalt fegyverflz&llitatány.
L u„1Soppanhása’ ober 27. Az itteni 
kikötőben egész hajt fegyvarsiá’htmányt 
Foglalt le a rendőrség. A hajó Fiuországban 
akart indulni.

Az egyetem bezárása.
Budapest, november 27. Az egyete­

met ma hirtelen bezárták. A hallgatókat 
reggel é .’leshették az előadások előtt, hogy 
ma nem lesmek előadások. Az egyetemi ta­
nács ma délután tart ülést, a me'yen dö.nie 
nek a felett, hogy csak 1—2 napig szüne­
teljenek-e az előadások, vagy padi" az első 
félév hátra levő ideje alatt ís.

Az oroszországi események.
Pétervár, november 27. S ob islopolból 

jelentik, hogy a rend ős nyugalom ismét 
lnlyroállt. A duma Moszkvában 87 szava­
zat al 75 ellenében elhatározta, hogy Witte 
iránt bizalommal viseltetik, de" Duruó 
belügyminiszter elmozdítását követelik 
A parasztok 1908. évre esedékes váL 
ság dijjából harmincöt millió rubelt 
elenged 1907 ben pedig a váltság díjjal vég­
leg elengedi. Es a kezdete a zomsztzó nagy 
arányú népjóléti akciójának.

HLalabri á* ért.
Felhívás a, magyar nemzet fiaihoz 

és leányaihoz.
A hol tízezrek lettek földönfutókká 

százezrek hajléktalanokká és megszámlálta-’ 
tatlanok vallottak kárt élőtökben — hagy­
ván maguk után özvegyet, árvákat — testi 
épségükben elvesztvén keresőképességüket 
és vagyonúkban, egy élet munkájának ős 
erényeinek gyűjtött eredményében: a kaláb 
riai földrengés nyomorultjainak érdekében 
fordulunk a magyar közönségnek mindig 
nyitott sziíréhez.

Nem idézzük fel a históriai kapcsok 
ós vonatkozások megkapó láncolatát, amely

testvén szoretetben és kölcsönös beosülőe- 
ben tartott olaszt és magyart a régi kortól 
kezdve, amikor királyokat, tudományt mü- 
véazetet küldtek nekünk ama kiváltságos 
Isten kegyétől és szereieté:5t megszentelt 
tőidről egész az újabb korig, amikor ma­
gyar erköloü önfeláldozó hősöket küldöt­
tünk mi viszont nekik, hősöket ak’k vérü­
ket hullatják Itália földiében, a est,dadáin­
kat müve tek a mienknez hasonló derült 
szmu ragyogó trikolor dicsőségére 
.... hivalkodhatnánk ezzel, de in­
kább dnallgaJjuk ezúttal. Men a megindító 
kegyelet ós lel í esi tő visszaemlékezés fegy 
vérénél erősebb fegyvert kívánunk forgatni 

Az uj korban, ebbán a mi rettentő 
lazas és viharos időnkben, amikor orkán ós 
földrengésszerű evolúciók rázzák meg az 
emberi le.két és meg nem fékezhető vágya 
a tömegnek küzd úgyszólván egy uj világ­
rendért; eddig jóformán számba sem vett 
népek törnek nagy célokat tűzve előtérbe ; a 
társadalmak mélységeiben névtelen élő nagy 

^oageUk ® régi rendet; távol világ­
részek iszonyú katasztrófák felidézésével 
keresnek Kapcsolatokat földrészeken és mér­
hetetlen tengereken kerösztül; a mikor a 
hit világa válságba sodródik, az Ízlés uj 
ösvényeket teremt, a művészet forrongva
bMy»/tűlothalut klre\a tl,dam:W a könyv- 
bol az életba lép ki, hoay izgassa fel fax*ffemh2 éíföt éS P^enciáit meg^zázs’zorozzftí 
az e.z eibiaott titáni forrongásaiba
cs kitöréseibe íme egyszerre, hirtelen, vá- 
ratían beíeszól rémes dörgéssel ós a tus- 
ÍJ1/'STk ptmegindításává1 a minden- 
nató Isten és órák, percek alatt, amint a 
fold megreszket, a hofífyok megingatlak a 
Völgyek megrepedeznek, vizek ittflKk to
minflks.kaiiaak ’ i5P-xf<Í7ak’ virágzó városok, 
? ^ K?í'er:nak J^óksMre omlanak össze
SmoKhSr7” nmy°‘

mé= Äsagr’**»
A müveit világ megrettent szeme e 

pusztuláson csüng, a király főnkelt személye 
sírva Jarja be az omladékokat és ahol em- 
ber lukik, kinyulr.ak a karok, hogy az el­
esetteket felsegítse a testvéri szeretet.

ordu.unk hozzátok magyar nemzetünk 
gyeimekei: kiosmyek, nagyok ; szegények
thfteZttek : e9SÓk T* sziV0tek az emberi 
.ehetetlenségan, a melynek lábai alatt meg
]»gott aa anyafőid 6, s.giMtak talpra,
esetteket. °“8,*r Mma"t “evébm •« •>'

Minden adományt elkönyvelnek két
iti lr?HL0Maa®Z'neinzet és a mindenható Isten, 

k kísértés, bocsijt az emberre: az egyikre
Íl,«rÓ?Íía; m(illnyit kéP09 eltűrni hozzá 

való szeretőiért; a másikra, hogy lássa,
sTjtítt.eg myg aZt| akit 32 6 kero meg 

külözhet és az Isfea szegényeinek ™aí ml

l8,J"ls ““ »W»
havában1 Budapestea> Í905. november

A „IVo Calabria“ elnöksége.
A segélyakció fővédnökei: József fft.

ő9csg é,Uf té8 Pu*,18zta főheroegasszony 
U os. éa kir. I enségei ; védnökei : Va" 
szary Kolos tereno, bíboros, haroegprimás 
Samassa József dr. egri ónét a 
rássy Géza gróf, Ápponyi Albert gróf 
Apponyi Lijos gróf, madaras! Becs Nándor 
Berzeyiozy Albert dr, Boneompagni L,,do- 
l19? here sg, Calvello do la Tour horoair
?*í5y • ^ bl? gróf‘ Cs tonlos Eid re gróf 
I arányi Ignác dr, DesaewlTy Aurél gróf Estély Mihály gróf, Fesític, tL^íÍí 
laÓfi/Ia anT'DautS0Í1 Sándor, Jmth Gyula 
fHd 7»|Viyi a gr5f. KJóh István, Kora-'
Pámv M,>Kd’ ^OSSuth Ferenc, Lánoy Lsó, 
láilly Miklós herceg, Rákosi Jenő Széli 
Kálmán, Wekerie Sándor dr, Weneheim 
I rigyea gróf, Zelenaki Róbert grótziehy

----- —"I   . ,     - 0*u,t «1131»
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ti éré gróf, Batthyány Lajos. Adományokat 
elfogad lapunk szerkesztősége és a buda 
penti olasz . kir. ftooneu alus is (VI., Nagy 
Jinof-utoa 1. a).

Galánffy törvényszéki bíró. A hí
valalos lap tegnapi száma közli, hogy a 
király dr. Galánffy János kir. ügyészt a ka 
lov.sai törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

Ujj táblai)író. A király Bírólhy Béla 
debreceni törvényszéki bírónak az Ítélő tábla 
bírói címet adományozta.

Oláh lásitáe a vasúti kocsiban. An
nak a féktelen izga'ásnak, amelyet most 
kezdtek a románság körében, ugylátszik meg­
terem a veszedelmes gyümölcse. A kitanitott 
agitátorok ez urak és a zsidók ellen buj'o 
gatják az elbutitott népet, mely szívesen 
elhiszi a deliriumos badarsápnknt. Movt akac’ ! 
egy oláh tanító, aki a vasúti kcceiban lázi 
tóttá a hern adosstályu szakasz népeit. Vida 
Mihály nagjhelKÓgyi gőr kel. román tanító 
Atlváoa és Nagybnlniíigy közt a robo* ó vo­
naton, a köveikező épületes beszédet mondta 
a vele utazó oláh parasztok elölt :

Testvéreim, román vérein; 1 Pártoljátok 
a császárt, fizessetek állami adét és adjatok 
katonát, ne hallgassatok az alispánra, sem 
s főispánra, annál kevésbé a főszolgabíróra, 
vagy jegyzőre, az nektek nem parancsol, 
hanem ti románok parancsoltok azoknak, 
mert ezen hely, hol lukiok, nem a magya 
toké, hanem miénk, románoké. Ez nem 
Magyarország, hanem Románia. Tartsatok 
Össze rónán tistvércim. Mi tartunk titkos 
gyűléseket s ti azokon mentői tőiben jelen 
je<ek meg és szervezkedjetek, bogy azon 
célunkat, hogy itt nem a megjárok, hanem 
mi románok legyünk az urak, keresztül vi­
liéi sük. Ilii most ösi-zcíhituiik, vezkediink,
az általunk adott jelre, mii or részünkre a 
segítség is megjön, együttesen n egt ám ad­
juk az urakat és a zsidókat, az< kát elzn 
varjuk, hogy ázik a mtgyáruk itt ne ural­
kodjanak. Akkor leszünk brr román hazafiak. 
Ha pedig az adót a jegyző e* mm fogadja, 
hagyjátok az asztalán, maid számon kérjük 
art télül, nemsokára mi fogunk parat esolni, 
nem a magyarok. Szetreaszka D.rkcr. mánia I

Szerencsére pár maeyur ember is volt 
* vasúti kocsiban, akik Vidái fiijelcntettek 
a csendőröknek. A meginditoti nyomo ás 
során a hallgatóság vellomá. a urán kiút run, 
hogy a lázitó tanító csakugyan “Irrondotía 
a beszédet, amit Vida annál h.k bű sem ta 
gadhatott, mert a csendőrök a zsebében 
megtalálták az elmondott szónoklat köz­
iratát.

Közgazdaság.

Az idei dohánytermés. A szokásos 
vizsgálatot a pénzügy igazgatóság közben 
jöttével megtartották és kiderült, hogy az 
idei dohánytermés nagyon gyönge, a köze 
pestiéi úgy minőségre, mint mennyiségre 
nézve rosszabb.

Debrecen szőlőtermeléséről Szent- 
jóbjr Kálmán érdekes tudósítást i a „Borászati 
lapuk“ vasárnapi számában. A tudósítás u 
következő : A legutolsó időszak kodvi ző volt 
a szőlőre, de előzőleg óriási aszály gátolta 
növekedésében, fej ődésében. A. tavaszi re 
ménynek nem felelt meg, de viszonyítva az 
augusztus eleji állapothoz, kielégítő az ered­
mény. Minőségre pedig kitűnő. HX) négy­
szögöl területű szőlőmön lett 10 hektoliter 
must, de egyik kollegámnak 750 négyszögöl 
területén 26 hektoliter kitűnő mustja termett. 
Vegyes szőlő mustja 20 százalék. A helvi 
piac sok csemegeszőlőt fogyás t, kilója 48 
fillértől 24 fii)ég. A műit tv-ktíja 16—20 
korona. A vesszők állupot* ju, I > brocen vá­
ros körül 20 kertség van s minden homok­
buckát parcelláznék a bankok Így igen sok 
telepítésre van kilátás A szí őe'lo- cégek 
közül orak a percnoeponi i llí r v rlnkezünk 
Ki igy, ki úgy. N* melyek m miv'-.I, inesze 
lővel. A jég elleni ágyúzást az időt nem

hallottam, úgy látszik, beszüntették a tele­
pen. Állami segítség kell ; ilyen gócponton 
körös pincét, egyéneket kell felállítani, hagy 
edény faiján ne kelljen eladni <t szegény kerti 
népségnek a mustot 16 koronáért. S mihelyt 
a korcsmába kerül, mindjárt 76—80 fillér az 
ára literenként. Társadalmi utón ez lehetet­
len, mert ez a szegény népség bizalmatlan 
mindenkivel szemben ős elkeseredett sorsa 
és Istene e len Csodálom, he gy a bankok 
nem létet ittnek pincéket.

Regény-Csarnok.

Apáea és Icegyeaaoao.
— Regény a bécsi életből. —

Magyarosította : Szabó Antal. 154.
— Azon utre, melyet elhagytál; atyád 

karjai közé vissza.
— Ah, ez igen hosszú ut I
— Azon útra, melyet elhagytál ; atyád 

karjai közé vissza.
— Ah, ez igen hosszú ut I
— Te még ifjú vagy e gyorsan átha­

ladsz azon. Azon egy pír évei elfelejtjük, 
kitörüljük életedből, s örvendeni fogunk, ha 
a mi kedves Paulinánkat ismét családi kö­
rűnkben láthatjuk.

— Oh, ha ez megtörténhetnék I — ki­
ált« Paulina, elragadtatva szép ifjúsága ár­
tatlan örömeinek emlékeitől.

— Az lehetséges, ka a világ hiúságá­
ról képes vagy lemondani — mondá öröm 
ujongva Rozália s átölelte karjaival nénje 
nyakát, — óh istenem, istenem, enyém lesz 
a mennyországi boldogság, mert nekem si­
kerülni fog . . .

— L'Aronge lovag I —- jelenté e perc­
ben a négy Kristóf.

— A lovag I — kiáltá Paulina, kira­
gadva magát nővére karjai közül s a bank 
jegycsomagot ftlkapvr, azt a nagy Kriotóf 
kezébe dobta : — Pezsgőt, burgondit, made 
irát, e a legfinomabb vacsorái, mit megren 
dőlhetsz I

— Juhó ! abrakot a tevének. Ez jobb, 
mint a ezikfiithea ! — ujongott a nagy Kris 
tóf, s nem sokára lehetett hallani, hogy le 
felé megy a lépcsőn.

— Bocsási meg nővérem, — folytatta 
Paulina nagy sietve csinositgatva magát, 
— egy lovag jön, ki számtalan uradalommal 
bir s ez halálosan szerelmes belém. Menj, 
menj, szép kis apácám, nehogy féltékenynyé 
legyek reád. Hiszen lesz még időnk másszor 
beszélni, ha ismét meglátogatsz.

A iovag belépett s n eghökkenve tekin­
tett a kegyencnő különös vendégére,

A szép apáca kék szemeiben kények 
fénylettek, szomorúan, lesütött fővel hagyta 
el a szobát.

Belátta, hogy a jó isten is él ugyan 
még, de a sátán, az sem halt meg még, s 
működik.

Egy a agyai intése.
A szegény, gyászoló apácának még egy 

második küldetése is volt. A szív küldetése.
Lassú léptekkel haladt a Práter utcai 

palota felé, melyben azon démon lakott, mely 
minden életörömét virágában megsemmi­
sítette.

Minő iitoktelji’B dolgokat végzett a zárt 
ajtók mögött, magán szobájában.

Aggodalmas sietséggel hányta egy­
mása an,nyal és értékpapírokat, két nagy 
szekrénybe, sötét szemei titok teljes fényben 
tündököltek, s az izzadtság nehéz cseppek 
ben gyöngyözött magas márványhalvány 
homlokán.

Ügynöke felakasztatott, kincsei oda­
vesztek, s most hitelezőit kellett meglopnia, 
ha koldusként nem akart távozni palotájából, 
melyben rövid idő előtt még milliók felett 
parancsnokolt.

Mindent összeszedett, a mit lehetett.
De hova menjen zsákmányával.
Ekkor felnieső nyaralója jutott eszébe, 

melyben egykor kedvesével elrejtőzködött, 
ott akarta elrejteni a föld mélyébe rablóit 
kincsei'.

(Folytatjuk.)

eizálogMlcsönök!
• ír -vKaamnwmin. >\

(újak és konvertálások) igen előnyö­
sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék 
elhelyezése által — Uradalmak, birto­
kok ős kásákon kívül gyárak és ipar­
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le­
vélheti megkereséseket továbbit. Osteu­
ropäische Presse kiadóhivatal Budapest, 
Kazincy-utca 2,

i:
Amerikáiba

hajó indul Hatre-ból minden szombaton.
Francia útvonal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá­

tás borral és likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasút-vona 

lakra eredeti árban.
Közelebbi felvilágosítással ingyen és 

~___ ZZÁ bérmentesen-------- —
Französische Linie

Wien, IV. Wey ringer Gasse 8.
—^_r;i I --------------

öreg embre nem vén ember
ekkor, ha a leghii nevesebb tanárok állal kipróbált

™| amerikai tablettákat használja.
I mik az elgyöngült férfiéről vissza

“ adják. Csakis elgyengült férflerő
(impotencia) elleni ezer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt _ nemcsak fiatal de 

i dős férfiak is. Törv. védve. Ára; 6 kor.
Szétküldés diikrét mellett postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése utn naponta. 
Dodii1? I gyógyszertára a „Fehér Kereszt“- 

J. hez Ilpest. IV. Fővámtér 6. (a köz­
ponti vásárcsarnokkal szemben.) 

Főraktárak Budapesten : Török J. gyógy tára Ki­
rály-utca 12- sz. és Nádor-gyógyszertár Váczi- 

körut 17. sz.

Kiválóan jó iztt.
Több mint 3600 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I- SerravaHó-nál
Trieszt-Barcola.

A gyógilirakban pedig Vz III, il, 2 K. 60 fillér.

^0!0&gmVSMaBS£‘X!?X-<x&

Kina-bora vassal.
Brőeitószor gyöngélkedik. vérszegénye á lábbado-
zók rfazfae. Étv6p} gerjesztő, idegerŐBitg szer

flyöngélkedök
maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel husznállmtják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogenjét

Az étvágy nö, a szellemi és testi erfi 
gyorsan visszatér, a* egész idegrend- 
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad 
jón el semmi féle utánzatot,



A legfinomabb

QsffMd
legalább 100 kilogramm vételnél

100 küóiikéiit ^Skopon
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban M 
állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

rars

tógái*:

Bszrirokivonatöt

Tisztáshoz csak

hasznáijünk. 
iegjobö hsznlószer 

• . ...a. vUfiqon 5

1905. november 28.
un

Divat ujdonságamTi-
uz őszi idényre megérkeztek.

Mi ruha éo kosztüm kelmék, aiuz 
’ selymek. Jó mosó barohetek én fiú­

st öllek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

szőrme ml és galléron
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.
A világhírű fo*ane«:ía P. B„ jeav» 

kitűnő szabású
It €n se 4b 1&.

egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS 11
'I Mintákkal kívánatra

‘ _J~L kfeZS(^el S7,0!!?á,Ilnii'

Elektro-Vitalizőr, dupla villanyde­
lejes kereset vagy csillag.

R. B. 8G9G7 sz. Gyógyít és fel üdít 
I§já jótállás mellett kőzvény, reuma, 
«2* asthma, (nehéz lélegzés) álmatlan- 

ség, fülzugás, nehéz hallás, epi- 
^ lepisa idegesség étvágytalanság', 

sápkór! fogfájás, migrén, tehetetlen­
ség valamint minden idegfcetegségnél. Azon 
beteg oki 86967. sz. késyülókem által legfel­
jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal 
visszakapja a pénzét, Ahol már‘semmi som 
Használt ott kérem az ón készülékemet meg­
kísérelni; meg v egy ok győződve készülékem 
biztos hatásáról. A kis készülék 4 kor., 
Könnyebb betegségeknél alkalmazandó. A 
'irigy készülék (j kor. idült betegségeknél 
Alkalmazandó. A központ elárusitóhelyc szót­

ól d utánvéttel vagy clőlegcs fizetéssel a 
bel- és külföld részére.

Aiiffcnbcrg £Jóx'sef
BUDAPEST, V Bezerédi-uteu 8.

sohasem találsz hathatósabb és jobb 
I bőrápoló szert mitesszerek, hfiségkiütó- , 
I sek elmulasztására ős kellemes arc szia | 

elérésére, mint a
Bergmann-féle liliom tejszappan

(védjegy : két hegymászó.)

Kapható darabonként 80 fillérért:

Gróse Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

IdfgbftegekRiíh
* AÄ

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves Meggyé- .m 
gyászok által mint kitűnő gyógymódot turtaimautó S

sjófá íopirakl ||

WKISZMAMN ROMÁM- tói, mely rőpir&t immá* 1 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „B«Y8ZAHVü«-lio* clmseM 
gyógyszertarban OEBBECBN0EN kapható

A azám-őiasszeg elólagoa beküldése, vagy utánvét mellet
kapható :

Soclatá aaoalma par 1 l’atllizsazios» dellezafer 
idraullche della Dal uazia Triest.

1 • m 1 m rnrnrn»^m
fclfe-ite

Császári és királyi *nö asztalosok, kárpitosok ás émiUk

Fodor fttihély Utódai BudapSS
1 * ;
ki#* kgosan IV, kerület, Váci-utca í

ü ISTTEBIESDR. Művészi kivitelű díszes és egyszerű
zések eredeti tervek szerint,



DEB RECZEN 1905. november 2fí

áPld BISDETtSEL
>>ijl iß snóifl 30 ti Mór, »jaden további «6 3 fillér 

ffíttiirtgebb iwlrékkel nyomtatott szó 6 ŰUto.

■ titt Afkiii IflAUtezítittüekm jKwioeae válauMiefc, he eeztik- 
===== 8*eee bélyeg bekllldetik. =====

Sfp#'?'* blrdto témák előre ffijcetendíífc.

Fénstáunaoknől 
jáfiftut kei es un leány ki 
,«atr ily minőségben al- 
üttilmixre veit. Czim e 
tiiadóhirotalban.

Matter hegedi!
teljesen kijátsr.va, tokkal 
és egyélű, felszerel lesel, 
jutányos áron eladó Czim 
a kiadó hivatalién.

Három darab
Alig használt lioaszu gyor­
snak pólyapárna ogy díszes 
keresztelőre való el Adó. 
Megtekinthető Kétmalom 
ti. 17 szám.

A legjobb helyen
egy csinosan berendezett 
f íozer üzlet, olcsó ház- 
bérrel n'ir;f sen e'adó Hol? 
megmondja a kiadó hi­
vatal.

Intelligens
műveli joghallgató szel­
lemi szórakozás céljáról 
levelezni szeretne művelt

Kereskedelmi
iskolai tanuló korrepotitori 
állást kői es tisztességesuri 
háznál. Leveleket „Örök

-
iialalaaezonyityal, akiiéi 
később személyesen is 
megismerkedne. Leveleket 
„Hulló levele V‘ jeligén a 
kiadóba kerek.

Ügyvédi irodába
ajánlkozik müveit úri le 
iny aki a levelezés! en, 
irodai munkája okban és 
B gépirési an teljes jártas- 
atitga vart. Czimcket a ki 
adóbirablba kér, mely 

után személyesen ajánl­
kozni fog. Jelige „Szépi 
ria„

hivatalba kérek.
Csinos

és gazdag úri né odaadó 
barátságát keresi feltűnő 
szép liai.il ember Levele­
ket „Szegénység átok“ je 
li.ére a kiadóba vái.

Babelsberger
levelező és vita gvorsirá- 
szaira kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bá - 
kit meg ani ok igen jutá­
nyosán. Levele tel „Ki ü- 
nő módszer“ jeliigével a 
kiadóba kérek.

BSytWáDSWMT

1

Méltó ságos
id. Kállay András ur

Nagy-Halászi gazdaságában
vasút íillom ás mellett

10000 mazsa

Egészséges takbrnjang ||
SUT répa. nm

4L* Ma* €*

venni szándékozók fordulja
nak ifj. Kállay András hoz

u. p.

Nagy-Halász.
Costum-szövetek

és

Eslélyi-köppcny
posztók

BosznaiJ.«, Társa
divatáruházában

Koi«nUlh-U<Olt C5.

Hajdumegyei Népbank Sünt Szövetkezel,
DEBRECEN. _ __

Harmadik éviérsulatÁt 1906. január 1-én megnyitja, m< !ybe tagok már 
most is és az év folyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fet nállása alatt 1500-ra emel­
kedett, akik 10000 tcrzsbetétre több mint 260000 ki i or ál fizettek be, mely 
összeg az évtáreulat tartam alatt 1300000 korona Ükének felel meg.

A töizsbetétek eddig megállapithatőlag 6%-of jövedelmeznek. 
h öl csőn őket a hét báirr flyik napján, utólag lizetendőleg elet elitem at n ellett folyósít.

Hiteire a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy 
hogy belizetósei csak 1906, január 1-én zeszik kezdetüket.

Minden 100 kor, kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető. 
Jelentkezések a harmadik évtáreulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely 

nap délelőtt vagy délétán az intézet helyiségében Piac-u. 26. főfői sde épületében eszközölhetek.
Dr. Révi Nándor Dr. Bruckner Ernő

jogtanácsos Ügyvezető válaszmány: elnök.
3 Begedüs Sándor. Dr. Ferenczy Gyula, ti rósz Nagy Ferenc
I elnök.■awewaworimi^-vvManwiw.wi^wvv-.'r- .

JÓ .

mona
.MKf.lt

® Hirdetések 
művészi illuszirálása.

szövegezése, 
ereden tervezetek ki 
dolgozása éselöle- 
ges köllségvelések 
teljesen dijlalanuL

Goldberger ay
i SuCUM’íST.v^.moAZC.- — HISOSTÉ3I IPIODA

Ritka ajánlati 
Biztos exisztencia.
Kimutatható nagy haszon kisebb tőkebefektetés mel­
leit alulírott igazgatóság lerületenkint kiadja gyárt 
mánytinek előállítási jogát a ligfincmrbb alkohol1 
mentes sör pezsgő stb. előállitásá-a, továbbá tiozz& 

való gépet és utbaiguzitást.

Egyedárusitás pontosan meghatározott területre.
Verseny kizárva.

Csak fizető képesek forduljanak „Turul* alkohol- 
mentes italok gyár részvénytársaság igazgató­

ságához Budapest, VI., Leh l-utca 3.
- -BK/uc-tu «V a—HH—hmm .....uun»sfcuavr;

E S Z E 3XT C 1 A.
és ecetsavgyár keres minden négy óbb városban és vásárokban vegyes 
kereskedőknél és korcsmárosoknál jólbevezetet'í képviselőt

F 1X FIZETÉS
és magas jutalék mellett ajánlatok „B. N. 5803“ jeligével Mesne Rudolf 
Béce, I. Seiterstfttle 2 intézendők

xvr wtáMShWin—lwaBBIPOIWOlhihilW >I i 1 -ír »*, -* -

LEGSZEBB 
AJÁNDÉK 

A KÖNYV!

A L H A L M 1 
AJÁNDÉKOK
VÁSÁRLÁSA ELŐTT 
HOZASSA MEG A

KEY AI
KA LEND ABIUH-ot
AZ 1906 1K ÉVRE, MELY A KIVÁLÓ ÉS ÖRÖKBECSŰ MŰVEKNEK DÚS 

VÁLASZTÉKÁT, ISMERTETÉSÉT ÉS A LEGELŐNYÖSEBB VÁSÁRLÁSI 

MÓDOZATOKAT TARTALMAZZA, RÉVAI TESTVÉREK 
MELYET INGYEN KÜLD A IRODALMI IN I1 É Z E T 
....................... .....R É S Z V É N Y - T i R S Ä SÁG

U G Y N Ö K Ö K FELVÉTETNEK. BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 18. SZÁM.

Dobreeen, ynomatett László József khnyvayotudabitn


